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Verhältnisdruckregler
Variable air/gas ratio controls

GIH, GIHB
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Verhältnisdruckregler
GIH, GIHB

Konstanthaltung des Gas-Luft-Ge-
misches an Anlagen mit Luftvorwärmung
Anpassung des Gasstromes an den
sich bei Erwärmung der Verbrennungs-
luft verändernden Luftstrom
Verhältnisdruckregler mit
Differenzdruck-Meßwerk für den
Steuerdruck
Auch einsetzbar, wenn der Gasdruck
unter dem Luftdruck liegt
Hohe Regelgenauigkeit
Großer Regelbereich
Mit Vordruck-Ausgleichsmembrane
Wartungsfrei
DIN-DVGW-geprüft und -registriert

GIH

GIHB

Anwendung

Diese Verhältnisdruckregler dienen der
Konstanthaltung des Gas-Luft-Verhält-
nisses und zugleich der Gasdruckregelung
an Anlagen mit rekuperativer
Luftvorwärmung.
Beim Verändern der Brennerleistung und
bei sich ändernder Verbrennungsluft-
temperatur wird der Gasdruck so nach-
geregelt, daß das Verhältnis y (Gas zu
Kaltluft) konstant bleibt.

GIH (Fig. 1)
– zum stetigen Regeln einer Zone, mit

Anschlüssen Rp 1 und Rp 11/2.
– zum Ansteuern eines Gl bei

Nennweiten > DN 40 (als Transmitter).
GIHB (Fig. 2)
– zur Groß-Klein-Zu-Regelung eines

Reku-Brenners.

Variable air/gas ratio controls
GIH, GIHB

Maintaining a constant gas/air mixture
on a plant using pre-heated air
Adjustment of the gas flow to the air flow
which changes when heating the
combustion air
Air/gas ratio control with differential
pressure metering assembly for the
control pressure
Can also be applied if the gas pressure
is below the air pressure
High regulating precision
Large regulating range
With inlet pressure compensating
diaphragm
Maintenance-free
DIN-DVGW-approved

Application

The air/gas ratio controls maintain a
constant air/gas ratio and, at the same time,
regulate the gas pressure at plant using
recuperative pre-heated air.
When changing the burner capacity and
with changing temperature of the
combustion air the gas pressure has to be
re-adjusted ensuring a constant y ratio (gas
to cold air).

GIH (Fig. 1)
– for the steady control of one zone with

connections Rp 1 and Rp 11/2.
– for the control of one Gl for sizes larger

than DN 40 (as transmitter).
GIHB (Fig. 2)
– for High-Low-Off control of a

recuperative burner.

y

y

y

Fig. 1

Fig. 2

Fig. 3

Fig. 4

Fig. 5
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Anwendungsbeispiele:

1. Anwendungsfall (Fig. 3):
Stetige Gleichdruckregelung für Warmluft-
betrieb für ein oder mehrere Brenner.
Brenner hinter Meßblende (18) dürfen nicht
einzeln abgeschaltet werden.

2. Anwendungsfall (Fig. 4):
Wie 1. Anwendungsfall, jedoch für Nenn-
weiten der Gasleitung größer DN 40.

3. Anwendungsfall (Fig. 5):
Groß-Klein-Zu-Regelung für Warmluftbetrieb
für einen Brenner.

Weitere Anwendungsbeispiele auf Anfrage.

Wesentliche Merkmale:
GIH – mit Feder zur Kompensation des

Meßwerkgewichtes;
– mit kleiner Beeinflussungsbohrung;
– Übersetzungsverhältnis ca. 4:1.

GIHB – mit Feder;
– mit Bypassbohrung für

Kleinlastbetrieb;
– mit großer Beeinflussungsbohrung;
– Übersetzungsverhältnis ca. 4:1.

Einbau
Sicherheitsventile müssen immer in
Fließrichtung vor die Verhältnisdruck-
regler gesetzt werden.
Federdom zeigt nach unten.
Bei Einbau in die Gasleitung muß eine Aus-
blaseleitung Rp 1/2  angeschlossen werden.
Einstellung der Federkraft: mit 6 mm Innen-
sechskantschlüssel

Technische Daten
Gasart: Stadtgas, Erdgas, Flüssiggas
(gasförmig) und Biogas.
Beim Einsatz für Luft: Sonderausführung.

Eingangsdruck: max. 200 mbar.
Differenz zwischen Eingangs- und Aus-
gangsdruck: max. 100 mbar.

Ausgangsdruck: siehe Tabelle.

Regelbereich GIH/GIHB:
10:1 bei ∆p Meßblende ≥ 17,5 mbar

8:1 bei ∆p Meßblende ≥ 11,5 mbar
7:1 bei ∆p Meßblende ≥ 8,5 mbar
5:1 bei ∆p Meßblende ≥ 4,5 mbar

Temperaturbereich: – 15 °C bis + 60 °C

Gehäuse: Aluminium
Ausgleichsmembrane: Perbunan
Arbeitsmembrane: Perbunan
Ventilsitz: Aluminium
Ventilspindel: Aluminium
Ventilteller: Aluminium mit
aufvulkanisierter Perbunandichtung

Example of Application

1st Application (Fig. 3):
Steady air/gas ratio control for hot air ope-
ration using one or several burners.
Burners fitted downstream of the measuring
orifice (18) must not be switched off
individually.
2nd Application (Fig. 4):
see 1st application, but for gas pipes of sizes
larger than DN 40.
3rd Application (Fig. 5):
High-Low-Off control for hot air operation of
one burner.

Further examples of application on request.

Essential features:
GIH – with a spring fitted for compensating

the weight of the metering
assembly;

– with a small impulse bore;
– transmission ratio approx. 4:1.

GIHB – with spring;
– with bypass for min. flow operation;
– with large impulse bore;
– transmission ratio approx. 4:1.

Installation
Safety valves must always be fitted
upstream of the air/gas ratio control in the
direction of the flow.
Spring retaining dome must point down.
Relief line Rp 1/2  must be connected when
fitting.
Adjustment of spring force: by means of    6
mm hexagonal recess spanner.

Technical Data
Type of gas: town gas, natural gas, liquid
gas (gaseous) and biologically produced
methane.
When unsing air: special version.
Inlet pressure: max. 200 mbar.
Differential between inlet and outlet
pressures: max. 100 mbar.
Outlet pressure: see table.
Regulating range GIH/GIHB:
10:1with ∆ p meas. orifice ≥ 17.5 mbar
8:1with ∆ p meas. orifice ≥ 11.5 mbar
7:1with ∆ p meas. orifice ≥ 8.5 mbar
5:1with ∆ p meas. orifice ≥ 4.5 mbar

Temperature range: – 15 °C to + 60 °C
Housing: aluminium
Compensating diaphragm: perbunan
Working diaphragm: perbunan
Valve seat: aluminium
Valve stem: aluminium
Valve disc: aluminium with vulcanized
perbunan seal. 
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Gew.
DN Anschluß Dimension Weight

Type Connect.
mm kg

L H 1 H 2 Ø D G
mm mm mm mm ∆ pst mbar

GIH 25 25 Rp 1 110 40 270 240 Rp 3/8 3,65 x ∆ pst 4,5
GIHB 25 25 Rp 1 110 40 270 240 Rp 3/8 3,65 x ∆ pst - 4 mbar* 4,5

GIH 40 40 Rp 11/2 152 52 460 400 Rp 1/2 4 x ∆ pst 15,8
GIHB 40 40 Rp 11/2 152 52 460 400 Rp 1/2 4 x ∆ pst - 4 mbar* 15,8
* mit Feder einstellbar – use spring for adjustment – 

Technische Änderungen, die dem Fortschritt dienen, vor-
behalten.

We reserve the right to make technical changes designed to
improve our products without prior notice.

Typenschlüssel
Type code

Type

Nennweite
Size

Rp-Gewinde
Rp thread
Rp

pe max. 200 mbar = 02

nur für Luft
only for air

GIH 25 R 02 L

= GIH, GIHB

* Wenn „ohne“ entfällt dieser Buchstabe.
* If not applicable this letter is omitted.
* 

Weitere Variante

GILE – für Gaseingangsdrücke < 20 mbar;
für stetige Regelung, Groß-Klein-Zu-Re-
gelung möglich mit externem Bypass

oder Kleinmengeneinstellung.
Mit Feder zur Kompensation des Meßwerk-
gewichtes, mit großer Beeinflussungs-
bohrung; interner Bypass mit Verschluß-
schraube versehen.

Other variation

GILE – for gas inlet pressures < 20 mbar,
for steady control, High-Low-Off control

with external bypass or min. flow
adjustment is possible. With spring for
compensating the weight of the measuring
assembly, with large influence bore,
internal bypass drilling with sealing plug.

Ausgangsdruck pa bei
Differenz-Steuerdruck

Outlet pressure pa with differential
control pressure
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G. Kromschröder AG Tel. ++49 (0)5 41/12 14-0 · Fax -3 70
Postfach 2809 info@kromschroeder.com
D-49018 Osnabrück www.kromschroeder.de


